

## ОТЗЫВ

научного руководителя  
Александровой Екатерины Александровны  
о работе Никулиной Анны Сергеевны  
над диссертационным исследованием на тему  
**«Формирование коммуникативной компетентности обучающихся  
в процессе проектирования и реализации индивидуальной  
образовательной траектории»**, представленным на соискание ученой  
степени кандидата педагогических наук по специальности  
13.00.01 – Общая педагогика, история педагогики и образования

Анна Сергеевна поступила в аспирантуру ФГБОУ ВО «Саратовский национальный исследовательский государственный университет имени Н.Г. Чернышевского» в 2015 г. после окончания с отличием ФГБОУ ВПО «Саратовский государственный университет имени Н.Г. Чернышевского» по специальности «Иностранный язык», что, несомненно, помогло ей ответственно подходить к процессу исследования и изучать неадаптированную литературу на английском языке.

Выполняя диссертационное исследование, Анна Сергеевна одновременно работала на кафедре иностранных языков Вольского военного института материального обеспечения и осуществляла руководство курсантами военно-научной секции, результаты совместной работы обучающихся и педагога затем были изложены в экспериментальной части диссертационной работы.

Анна Сергеевна работала в тесном контакте с научным руководителем, адекватно и оперативно реагируя на возникающие в рабочем порядке поправки и замечания. Вместе с тем, она продемонстрировала способность самостоятельно выполнять глубокие теоретические изыскания и квалифицированно осуществлять экспериментальную деятельность. Показала себя вдумчивым исследователем, способным работать внимательно и качественно, отзывчивым человеком, всегда была готова помочь начинающим аспирантам, делилась с ними своим опытом работы над диссертационной работой, что также, на наш взгляд, характеризует ее с положительной стороны.

Высокий уровень ее дисциплины и ответственного отношения к исследованию подтверждается тем фактом, что все этапы работы над диссертацией выполнялись вовремя. Все кандидатские минимумы были сданы в срок с оценкой «отлично».

На протяжении обучения в аспирантуре Никулина Анна проявляла грамотность, целеустремленность и настойчивость. Все отличают такие

качества как ответственность и трудолюбие. Она творчески подходит к выполнению работы, показала хорошие навыки работы с научной литературой. Отличается широтой научных интересов, глубокой внутренней духовной культурой, интеллигентностью, сочетающейся со скромностью и предельной требовательностью к себе. В целом ее можно охарактеризовать как сформировавшегося научного работника, способного решать поставленные проблемы.

Диссертация Никулиной А. С. «Формирование коммуникативной компетентности обучающихся в процессе проектирования и реализации индивидуальной образовательной траектории» представляет собой самостоятельное и завершенное научное исследование и рекомендуется к защите на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.01 – Общая педагогика, история педагогики и образования, как удовлетворяющая критериям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, установленным пп. 9-11, 13, 14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842.

Доктор педагогических наук, профессор,  
заведующий кафедрой методологии образования  
ФГБОУ ВО «Саратовский национальный  
исследовательский государственный  
университет имени Н.Г.Чернышевского»

Екатерина Александровна Александрова

Почтовый адрес: 410028, г. Саратов,  
ул. Вольская, 10а  
Телефон: +7 (8452) 23-69-16  
Электронная почта: alexkatika@mail.ru

